

Evropská centrální banka spustí přípravu na digitální euro

V říjnu 2021 Evropská centrální banka (dále „ECB“) spustila projekt [Digitální euro](#), v rámci kterého zkoumala možnosti fungování a distribuce digitálního eura. O poznatky se ECB podělila v reportu [A stocktake on digital euro](#). Další fázi projektu – přípravnou - ECB spouští v listopadu 2023. Tato fáze projektu má trvat dva roky. V jejím průběhu má ECB za úkol finalizovat mimo jiné podobu pro digitální euro a vytipovat poskytovatele, kteří by mohli vytvořit platformu a infrastrukturu.

Tisková zpráva k analýzám společnosti J.D.Power k Point-of-Sale (POS) platebním možnostem

Na globálních trzích platebních metod nadále přední místo zaujímají karty, ale svůj podíl získávají i digitální peněženky a platební možnosti BNPL (Buy Now Pay Later „tj. „kup teď, zaplat' později“). Podle [zprávy](#) vypracované americkou společností J.D. Power, která analyzuje mimo jiné chování spotřebitelů využívajících POS, je BNPL na americkém trhu využívána u okolo 28 % plateb a má potenciál k růstu. Společnost Deloitte uvádí, že BNPL platby do 2025 získají přibližně 11 % evropského trhu elektronického obchodu. Kritici BNPL tvrdí, že tato platební metoda tlačí rodiny, které se obtížně potýkají s životními náklady, do nezvládnutelných dluhů.

BIS spustila projekt cílící na zakotvení regulatorních požadavků přeshraničních plateb

Bank for International Settlements (BIS) spustila [Project Mandala](#). Projekt analyzuje možnosti zakotvení regulatorních požadavků přímo do přeshraničních platebních systémů a snaží se tak zmírnit zátěž spojenou s dodržováním politik a předpisů mj. automatizací postupů a poskytováním monitorování transakcí v reálném čase.

Okolo 50 % FinTech společností hlásí, že čelí větším rizikům než v minulosti

Společnost FIS Global se touto otázkou zabývala ve své [zprávě](#), v rámci které oslovila více než 2 000 finančních institucí a FinTechů z devíti zemí (USA, Kanada, Singapur, Hongkong, Austrálie, UK, Německo, Španělsko a Irsko). Zvýšená rizika vidí FinTech společnosti zejména ve financování svých aktivit (72 %), v oblasti strategické (50 %) a regulatorní (45 %). Celkově zvýšená rizika hlásí 56 % FinTech společností, zatímco počet tradičních finančních

institucí čelících zvýšeným rizikům se pohybuje „jen“ okolo 43 %.

Prezident Biden vydal výkonný příkaz o umělé inteligenci

Dne 30. října vydal prezident USA [Executive order](#) „o bezpečné, zajištěné a důvěryhodné umělé inteligenci“. Tento příkaz má zavádět nové standardy pro umělou inteligenci, chránit soukromí občanů USA, prosazovat spravedlnost a občanská práva, zastávat se spotřebitelů a pracovníků, podporovat inovace a hospodářskou soutěž a další.

ESMA podporuje přípravu na hladký přechod na MiCA

Evropský orgán pro cenné papíry a trhy (ESMA) zveřejnil dopis a prohlášení ([letter and statement](#)), aby podpořil přípravu na hladký přechod na nařízení o trzích s kryptoaktivy (dále „MiCA“). ESMA rovněž zveřejnila prohlášení určené subjektům poskytujícím služby v oblasti kryptoaktiv a příslušným vnitrostátním orgánům. Účastníkům trhu doporučuje, aby začali plánovat hladký přechod na MiCA a zajistili, aby si jejich klienti byli vědomi aktuálně účinné regulace trhu s kryptoaktivy. Prohlášení také připomíná spotřebitelům rizika spojená s držením nebo investováním do kryptoaktiv, a to i poté, co MiCA vstoupí v platnost.

Mezinárodní měnový fond zveřejnil výsledky Financial Access Survey

Již čtrnáctý ročník průzkumu [Financial Access Survey](#) se věnuje mimo jiné údajům o finanční inkluzi za rok 2022, kde hlavní otázkou byl vliv pandemie COVID-19 na chování finančního trhu. Průzkum naznačil nárůst v používání digitálních finančních služeb a naopak pokles ve využívání služeb nabízených tradičními poskytovateli. V Evropě a na západní polokouli se preference přiklánějí k mobilnímu a internetovému bankovníctví, kde objem transakcí online bankovníctví na 1 000 dospělých jen v roce 2022 vzrostl o více než 20 %.